

### 诚邀九江街坊齐报料

作为本地最接地气的宣传阵地,《儒林九江》除了为大家提供最新鲜资讯外,也期待更多的九江街坊加入我们,分享身边的人与事,晒一晒你们的见闻,传播九江正能量。《儒林九江》是沟通你我的桥梁,更是街坊身边最忠实的记录者,现邀街坊参与《儒林九江》的内容生产,让《儒林九江》成为你的好帮手好朋友!

参与方式:关注“九江公信”(微信号:nhjjsqb2013),随时将你要分享的内容以“报料+具体内容+联系方式”的形式发送到后台即可。

### 依云小区开展便民服务活动

◎报料人:儒林社区

近日,儒林社区党委联合依云公馆党支部、小区物业服务中心在依云小区羽毛球场开展“关爱邻里·情暖元旦”便民活动,旨在拉近小区邻里之间关系,鼓励更多居民走出家门、融入小区。

活动现场设置了便民服务、健康咨询、趣味活动三大类摊位,涵盖维修家电、中医把脉、以物换物、清洗手

项服务。各个摊位获得居民的高度好评,居民都表示服务很贴心。

本次活动发动了小区物业公司、小区楼长、小区热心居民、小区外围商家共同参与,提高了小区居民之间的熟悉度,架起了居民间的沟通桥梁,进一步构建了和睦邻里关系,促进和谐小区建设。

据悉,在中共佛山市南海区政法委员会的指导下,九江镇儒林社区以

南海区社会建设创新奖励专项资金为杠杆,充分发挥依云公馆小区党组织党建引领作用,由小区党支部牵头,运用专业社会工作方法,与楼长队伍共同解决小区电动车问题,建立多元主体沟通平台、小区资源库及问题处理机制,提高居民参与度,完善小区管理规范,优化小区秩序,探索小区形成“自助、互助”的自治模式,提高小区居民的幸福感和获得感。



### 长者齐动手DIY丝网花

◎报料人:海寿幸福院

彩色丝网,编制花样年华;小小手工,长者其乐无穷。日前,海寿社区幸福院开展“妙手生花·智慧指尖”长者丝网花手工课第五期活动。据悉,该次活动是丝网花手工课的最后一节课程,通过这五次手工活动,长者之间的关

系更加融洽了。活动中,社工把材料分发下去,长者按照自己的想法,制作玫瑰、百合等不同形态的丝网花。期间,长者们相互配合、相互帮助,在社工的协助下,完成了一朵朵千姿百态的丝网花的制作,让人眼前一亮。

手工课活动不仅丰富了长者的精神文化生活,也通过分工合作的形式,提高了长者的动手能力,增进了彼此的交流。今后,海寿社区将持续开展不同类型的活动,激发长者参与的积极性,进一步促进长者融入社区,提升幸福感。



### 长者听讲座学消防安全知识

◎报料人:关碧妍



临近春节,为了增强社区长者对消防事故的预防能力和对火灾的应急自救能力,沙口社区计生协会协同沙口社区幸福院组织开展以“关注消防,珍爱生命,共享平安”为主题的消防安全知识讲座和消防演练。

活动中,镇消防队的指导员首先在幸福院内的空地上演示如何使用灭火器,同时也鼓励在场长者参与演练。长

者们都非常积极主动地按照指导员的教导,练习使用灭火器进行灭火。消防演练完毕后,长者回到幸福院内多功能室参加消防安全知识讲座。镇消防队的指导员围绕如何开展家庭火灾隐患自查、如何进行逃生自救、日常生活怎样安全用火用电等方面,向长者详细讲解相关的消防安全知识。

此外,社工向长者

派发消防安全知识宣传单,向他们普及如何识别家庭中常见的消防安全隐患和预防方法。“前段时间很多关于火灾的新闻,我们都很关注,但是具体要注意什么,如何使用消防器材也不懂,今天听了讲座,学到了很多有用的知识,回去一定要和家人讲一讲,让他们也多加了解。”一位参与长者高兴地说。

### 璜矶志愿者学习议事协商知识

◎报料人:李敏华



2020年1月5日,璜矶居民社区环境治理议事技术志愿者技能培训在璜矶志愿V站2楼举行,吸引了12名志愿者骨干参与。本次培训旨在增强志愿者骨干的议事协商能力,促进志愿者骨干对议事协商原则的学习,解决社区公共问题。

活动上,擅长议事技术知识的南海义工联导师曾铮为璜矶志愿者

骨干介绍居民参与社区治理的权利和义务、议事技术的原则及注意事项等,并通过游戏互动的方式让志愿者进一步理解和应用罗伯特议事知识。

据悉,通过运用议事协商技术改善社区环境卫生问题,是有效解决社区环境问题的难点、痛点的必要过程,也是促进居民参与解决

社区问题、满足社区居民多样化需求、推动社区治理科学化与规范化,进而实现社会和谐有序发展的有效方式。

下阶段,璜矶社区将以该次议事协商培训成果为理论支撑,对社区公共环境一花基的使用功能进行改造,美化居民周边公共环境,这将是璜矶社区环境治理的一项重要的实践。